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一、試比較我國和美國，對於總統彈劾（impeachment）權行使上有何相同與相異之處？

美國總統的「否決權」（veto power）和我國的「覆議權」又有何相同與相異之

處？（25 分） 

二、在 2015 年 5 月 7 日所舉行的英國國會選舉中，保守黨（Conservative Party）以

36.9%的得票率，拿下過半數（50.8%）的 330 席（總共 650 席），第三大黨蘇格蘭

民族黨（Scottish National Party）以 4.7%的得票率，得到 56 席（8.6%），但英國獨

立黨（UK Independence Party）獲得 12.6%的選票，卻只贏得 1 席（0.2%）。為何

會造成此種政黨的得票率和席次率之間差距如此之大的結果？如果你是英國獨立黨

的支持者，你會建議何種選舉制度的改革方案？為什麼？（25 分） 

三、何謂最小獲勝聯合政府（minimal winning coalition government）？何謂超量聯合政

府（oversized coalition government）？在議會內閣制國家的實際運作中，此二種型

式的聯合政府都常常出現。試說明此二種型式的聯合政府各自能存在的理由。

（25 分） 

四、何謂政治文化（political culture）？何謂公民社會（civil society）？19 世紀初法國人

托克維爾（Alexis de Tocqueville）在「民主在美國」（Democracy in America, 1835）一

書中，指出美國的民主能夠持續發展最主要的理由為何？試申論之。（25 分） 


